KOHTPOJIBHASA PABOTA Ne4
BAPUAHT 1

1. AMmiuTyaa TapMOHUYECKHUX KoJieOaHUM TOYKM A = 5 cM, aMIUIUTyna
CKOPOCTH Umax = 7,85 cMm/C. BBIUUCIUTH MUKIUYECKYIO YacTOTy ® KoJeOaHUH H
MaKCHUMAJIbHOE YCKOPEHUE Ayax TOUKH.

2. Touka coBepmiaeT OJHOBPEMEHHO JBa TapMOHWYECKUX KOJICOAHMS
OJIMHAKOBOW 4YaCTOThI, KOTOPbIE MPOUCXOISAT BO B3aUMHO MEPIECHIUKYJISIPHBIX
HalpaBJICHUSX. YpaBHEHUsI konebaHut x = 4 cos ot u 'y = 4 cos (ot + ¢).
OnpenenuTh ypaBHeHHE TpaeKTOopuu Touku. [Ipunsate A =2 cm, ¢ = /2.

3. MarepuansHas Touka, Macca kKoTopod M = 10 1, ocylecTBiseT
rapMOHUYECKUE KOJIOaHUs IO 3aKOHY KOCHHYCa ¢ IepruojioM 1 = 2 ¢ U HaYaJIbHOU
dazoit ¢ = 0. [NonHas mexanmdeckas 3Heprus Touku £ = 0,1 mx. Onpeneautsb
aMIUTUTYy KoJiebaHuW A ¥ 3amucaTh 3aKOH JBWIKEHUS TOYKH. BhaucinTh
MaKCUMAaJIbHOE 3HAU€HUE Fay CHITBI, KOTOpAsi ACHCTBYET HA TOUKY.

4. I'py3 maccoit m = 500 r, noABEIIEHHBIN K CIUPATIBHON NMPYKUHE KECTKOCTHIO
k = 20 H/m, coBepmiaer ynpyrue KojeOaHUS B HEKOTOpOH cpene.
Jlorapupmuuecknili n1ekpeMeHT 3aTyxaHusi kojebanuiit A = 0,004. Onpenenutsb
koiaudyecTBO N MOJHBIX KoJIeOaHUM, KOTOPHIE MOKET COBEPIIUTH TI'Py3, UTOOBI
AHEPrUs KoJieOaHUN yMEHBIIUIACh B 1 = 2 pa3a. 3a kakoe Bpemsi At COCTOUTCS ATO
yYMEHbIIICHUE?

5. Ilnockass rapMOHMYECKash 3BYKOBas BOJIHA BO30YXKIA€TCS HCTOYHUKOM
kojebanuii yactorel v = 200 'l m pacnpocTpansiercs BaoJib ocu OX. AMIUTy1a
KoJiebaHuii Todyek ucrtoyHuka &, = 4 mMm. Hamucate ypaBHeHue KojeOaHUMN
uctounuka & (0,), ecnum B HayaJbHBIH MOMEHT BpPEMEHHM CMEILECHUS TOYEK
MCTOYHHKA OBLIO MaKCUMaTIbHBIM. OMpeaenuTh CMEIICHHE TOUYEK CPEibl, KOTOPhIe
HaxoaATcs Ha pacctosHuu x = 100 cM OT UCcTOUHMKA, B MOMEHT Bpemenu t = 0,1 c.
CkopocTh 3ByKOBOM BOJIHBI TPUHSATH V = 340 M/c. 3aTyxaHueM rnpeHeopeyb.

6. KonebarenbHbIil KOHTYp COACPKUT KOHAEHcATop eMkocThio C = 8 md u
Karymky uHAyKTUBHOCTHIO L = 0,5 mI'H. KakoBo MakcumanabHOE HaIpsHKEHUE
Umax Ha 00KJIaAKaX KOHJEHCATOPA, €CIIM MaKCUMAaJIbHAsI CHUJIAa TOKA B KOHTYPE |max
=40 MA?

7. B BakyyMe pacIpOCTpaHseTCs IUIOCKas JJIEKTPOMAarHWTHAas BOJIHA,
HaIPSHKEHHOCTH DJIEKTPUYECKOTO MOJIsi KOTOPOM OMUCHIBACTCS YPAaBHECHUEM

E = ey En cos (ot — kx), roe e, — opt ocu OY, E, =160 B/M, k = 0,51 M
OnpenenuTs HANPSKEHHOCTh MarHuTHOTO 1oJisi H BOJIHBI B TOUKE C KOOPJIMHATOM
x =7,7 M B MOMeHT BpeMeHu t = 33 HC.

BAPUAHT 2

1. Touka comepmiaeT KoneOaHus MO 3aKOHY cuHyca ¢ mepuoaom 1 = 12 ¢. B
HEKOTOPBIE MOMEHT BPEMEHHM CMEIICHHUS X TO4Ykd paBHsIoch 1 cM. Korma dasza



KOJIeOaHWI yBeIMYMUIIACh BABOE, CKOPOCTh U TOUKHM CTaja pPaBHATbCS T/6 cMm/c.
OnpenenuTs aMIUTUTYy A KoJieOaHuM.

2. Touka coBeplIaeT OJHOBPEMEHHO JBa TapMOHHUYECKHX KOJIeOaHUs
OJIMHAKOBOW YacTOThI, KOTOPbIE MPOUCXOJIAT B B3aUMHO MEPHNEHIUKYJISPHBIX
HaIpaBJICHUSIX 10 ypaBHEHHSAM: X = A; cos ot m Y = A, sin ot. Onpenenutsb
YpaBHEHME TPACKTOPUU TOUKM. [IpuHATh: A1 =3 cm, 4, =1 cm.

3. MarepuanpHas Todka, Macca KoTopod M = 50 r, coBepuraetr KoieOaHus 1o

3aKOHY x=lOsin(2t+g), € X JaHO B CAaHTUMETpax, a apryMeHT CHHyca — B

panuanax. OmnpeaenuTh MaKCUMaJbHbIe 3HAUYCHHUS CHIBI Fpy, BO3BpallaroIieit
TOYKY B ITOJIOKEHUE PABHOBECHS, 1 KUHETHYECKON dHEPTHH W .

4. AMrmutyna KonebaHuil masTHHKA mHOM | = 1 M 3a Bpems t = 10 Mun
yMEHBIIWIAChL B JBa pasza. Omnpenenutb JorapupMUUYECKHN JEKPEMEHT A
3aTyXaHUsI CUCTEMBI.

5. Ilnockas 3BykoBasi BojiHa umeeT nepuon 7' = 3 Mc, ammiutyay &, = 0,2 MM u
JUIMHY BOJIHBI A = 1,2 M. HaiiTi cKOpOCTh TOYEK Cpefbl, YAAICHHBIX OT HCTOYHUKA
KoJIeOaHMI Ha paccTosiHUE X = 2 M, B MOMEHT BpeMenu t = 7 mc. HauanbHyto dazy
KOJIeOaHUI MPUHATH PABHON HYIIIO.

6. KonebaTenbHbIN KOHTYp UMEET TaKUE MapaMeTphl: pe30HAHCHASA YacTOTa

Vpes = 600 xI'nt, emxocTh koHAEeHCaTOopa C = 350 n®, akTMBHOE CONIPOTUBIICHUE
R =15 Om. Onpenenuts 100POTHOCTh KOHTYpA.

7. B BakyyMe pacmnpocTpaHsieTcsl IUIOCKasi »JJIEKTPOMAarHWTHAs BOJIHA,
aMIUTUTYJa HanpsDKEHHOCTH MAarHuTHOro mnojsi kortopod Hp = 0,1 A/m.
OnpeaenuTs UHTEHCUBHOCTD BOJIHBI.

BAPUAHT 3

1. Touka, KOTOpas coBepIIacT rapMOHUYECKHE KOJeOaHMs 1Mo 3aKOHy X = A COS
(ot + @) cM, B onpeAcIeHHBIT MOMEHT BpeMeHH l; mMeeT cMmenieHue X; = 4 ¢,
CKOPOCTh U1 = 5 cMm/c u yckopeHue a; = — 80 em/c?. Onpenenuts aMIuTyay A u
nepuon 7 koneOaHuii ToukH; (azy kosnebaHuid ot + ¢ B MOMEHT BpPEMEHH,
KOTOPBIN paccMaTpUBACTCS; MAKCUMAJIbHBIE CKOPOCTh U max M YCKOPEHHUE &max
TOYKH.

2. CknampIBalOTCS JIBAa B3aUMHO TMEPIICHIUKYJISPHBIX KOJICOAHUS, KOTOPHIC
BBIPAKAIOTCS ypaBHEHHUSAMU X = A; sinotuy = 4, cos o(t+ 1) ,tme Ay =2 cm, Ay =
lem,o=mc+,1=0,5 c. HaiiTi ypaBHEHHE TPACKTOPHH.

3. Bpycok, macca koroporo m = 0,5 Kr, JJI&KUT HA rAaaAKOM cTojie. OH CoOeTMHEH
TOPHU30HTAILHON MPYKHHOM jkecTKocThi0 K = 32 H/M co cTeHoit . B HauanbHbIi
MOMEHT BPEMEHH TMPYKUHY CKaJu Ha Xg = 1 CM U OTIyCTHIM. Y CTAaHOBUTH 3aKOH
JBIKeHUs Opycka. TpenueM npeHeOpedn.

4. Jlorapupmudeckuii AeKpeMeHT A 3aTyxaHus MastHuka paseH 0,01.
Onpenenuts uyucio N MOJHBIX KoJeOaHWN MasTHUKA JIO YMEHBIIEHHUS €ro
aMIUIMTY/bI B 3 pasa.

5. [lonepeunas BOIHA pacIpOCTPaAHSAETCS BIOJIb YIPYTOro MIHYypa ¢ CKOPOCTHIO
10 m/c. AmmiuTtyna koneGaHMil TO4YeK IIHypa 5 cMm, mepuon koneOanuii 1 c.



3anucath ypaBHEHHE BOJIHBI M ONPEACTUTh: 1) AMuHy BOJHBL, 2) (a3y KoieOaHHi,
CMEILEHNE, CKOPOCTh U YCKOPEHHUE TOUKH, KOTOpas yAaleHa Ha pacCTOSHUE 9 M OT
MCTOYHMKA KOJieOaHUW B MOMEHT BpeMeHu t; = 2.5 c.

6. Ha xakyio 1iiMHy BOJIHBI A OyJIeT pe30HUPOBATh KOHTYP, KOTOPBII COCTOUT U3
KaTyIIKd UHAYKTUBHOCTBIO L = 4 Mk['H u KoHIeHcaTopa anekTpoeMkocTbhio C =
1,11 a®?

7. Uemy paBHBI aMIUIMTYAbl HampsbkeHHocte En, m Hp anextpuueckoro u
MAarHUTHOTO TIOJIEW TIJIOCKOW AJIEKTPOMArHUTHON BOJHBI B BO31ayXe B (OKycCe
M3ITyqeHHs Jlasepa, e nHTeHcHBHOCTh | = 10M Br/em™?

BAPUAHT 4

1. Touka coBepiaeT Kojiebanus Mo 3akoHy X = A cos (ot + @), rie 4 = 4 cm.
Onpenenuth HadanbHYIO a3y ¢, eciu: a) x(0) =2 cm, v(0) < 0; 6) x(0) = — 2 cm,
v(0) < 0; B) x(0) = 2 cm, ©v(0) > 0; 1) x(0) = — 2 c™m, v(0) > 0. ITocTpouth
BEKTOPHYIO AUArpaMMy i MOMeHTa Bpemenu t = 0.

2. JIBa TapMOHWYECKHMX KOJIeOAHUS OIMHAKOBBIX aMIUIMTYJ W TIEPUOIOB,
KOTOpBIE HAIPaBJICHBI MO OJHOMW MPSIMOMU, CKIIAJIBIBAIOTCS B OAHO KOJIeOaHWE TOM
Ke aMIUIUTyael. Haiitu pasHOCTh (a3 A@ CKIaapIBaeMbIX KOJIEOaHUH.

3. I'BO31b 3a0UT B CTeHY ropu3oHTaldbHO. Ha Hero mojBemnieH TOHKHI 00pyd,
KOTOPBIN KOJIeOJIeTCsl B TJIOCKOCTH, MapasuienbHoi crede. Paguyc oopyua R = 30
cM. Berancnute nepuon T konebanuit oOpyya.

4. AmmuTyna 3atyxaromux konedanuii 3a Bpems t; = 20 ¢ yMeHbIIUIIach B JiBa
paza. Bo ckoibKko pa3 oHa yMeHbIIHUTCS 3a Bpems t; = 1 Mun?

5. OT uctoyHuKa KojaeOaHW pacHpoCTpaHseTCss TapMOHUYECKas BOJIHA BIOJIb
ocu OX. Ammutyna &, konebanuii paBasercs 10 cm. Kakum Oynmer cmenieHue
TOYKU, YAAJICHHOM OT MCTOYHMKAa Ha X = 3/4 A, B MOMEHT, KOrja OT HaydaJja
kose0anuit mporwio Bpemsi t = 0,9 77

6. UnnyktuBHOCTh L koneOarenbHOro xoHTypa paBusercs 0,5 mI'H. Kakosa
JOJDKHA OBITH AMEKTPOeMKOCTh C KOHTypa, 4TOOBI OH PE30OHHUPOBAT HA JIHHY
BOJIHBI A = 300 m?

7. DOnexkTpoMarHuTHas BOJHA ¢ 4vactoton v = 4 MInm  nepexoauT wus
HEMarHUTHOM CpelIbl C NUPJICKTPUYECKON MPOHMUIIAEMOCThIO € = 3 B BaKyyM.
OnpenenuTs yBEIHMUYCHHUE €€ JUTMHBI BOJTHBI.

BAPUAHT 5

1. Touka coBepiaet kojebaHus Mo 3akoHy x = 4 Sin (o t + @), e 4 = 4 cm.
OnpenenuTs HauanbHYIO0 daszy ¢, ecmm: x (0) = —2+/3 cm u ©(0) > 0. ITocTpouTs
BEKTOPHYIO AuarpamMmy s MomenTta t = 0.

2. BpruucnuTe BO3Bpamamlyro cuwiy F B MoMeHT Bpemenu t; = 1,25 ¢ u
MOJIHYK0O MEXAHWUYECKYIO DHEPTUI0 £ MaTepuajJbHOM TOYKH, Macca KOTOpPOM M =

10r, a KosteOaHus OCYIIECTBISIOTCS [0 3aKOHY X = o,1cos(gt +g) . M.



3. TOHKHMI CTEP’KEHb, MOJBEIICHHBIN 32 KOHEL, COBEPIIAET KOJIeOaHUsI C TaKOU
e 4aCTOTOM, YTO U MaTeMaTHYCCKUI MasTHUK JIuHOM | = 1 M. Uemy paBHa jyinHA
CTEPKHSI?

4, JloOpoTHOCTh KojiebaTenpHOM cuctemMbl Q = 3, dYactora CBOOOJHBIX
konebanuit ® = 150 ¢ ~ '. OmnpemennuTh COGCTBEHHYIO YACTOTY (o KOIeGaHMi
CUCTEMBI.

5. OnpeIeHTh HHTCHCHBHOCTH 3ByKa (BT/M?), eciii ypOBEHb TPOMKOCTH €ro

L = 67 1b. IHTeHCHBHOCTH 3BYKa Ha mopore cisimumMocti | = 10 Br/m?,

6. B komebaTenbHOM KOHTYpE MPOUCXOASIT CBOOOJHBIE HE3aTyXarollue
AIIEKTPOMArHUTHBIE KoeOaHusl. 3Has, YTO MaKCUMaIbHBIN 3apsii KOHIAEHcaTopa (m
= 10 ° Ku1, a MakcuManbHas cina Toka |y = 10 A, Onpefe/nTh JIMHY BOIHBL, HA
KOTOPYIO PE30HUPYET KOHTYP.

7. DIeKTPOMAarHHTHAs BOJHA MMeeT dacToty v = 4-10™ ', iy B HEKOTOpOM
BemjectBe A = 0,1 mxM. KakoBa CKOpOCTb pacnpoCTpaHEHHs BOJHBI B 3TOM
BenlecTBe? YeMy paBeH nokasaresns npenomiieHus BeuectBa? Kakoii Oyner qimHa
BOJIHBI I10CJIE MIEPEX0/1a €€ B BO3AyX?

BAPUAHT 6

1. MakcumanbHasi CKOpPOCTbh TOYKH, KOTOpas COBEPIIAET T'apMOHUYECKHE
konebanms, parsiercs 10 cm/c, MakcnmanbHOe yekoperne 100 em/c?. Onpenennts
KpPYTOBYIO YaCTOTY ® KOJeOaHUH, UX nepro 1 1 aMImmTyay A.

2. OmnpenenuTh amIUIMTYAy A W HadalbHyl0 (Gazy @ pe3yJIbTUPYIOIIEro
KOJIeOaHMsI, KOTOPOE MOJIYUYUTCS MPU CIOKEHUH JBYX KOJIEOaHW OJMHAKOBOTO
HarnpaJieHUs U niepuoja: x; = Ay sinowt u x, = A, sinow (t+1), tne A, =4, =1
CM; ®=T cfl, t=0,5c.

3. AlicOepr B Bue MPsSMOW TPU3MBI KOJEOJIETCS BIIOJb BEPTUKAIBHOWU OCH.
Omnpenenuts nepuo 7' MaJbIX KojeOaHul alicOepra, eciiu BbICOTA €ro HaJIBOJIHOM
gactu h =100 m.

4. Teno, macca KoTOporo m = 1 Kr, coBeplIaeT KoJieOaHHsI MOJ JEHCTBUEM
ynpyroi cuibl (K = 10 H/m). Onpenenuts k03QUIeHT cOMpOTUBIICHHUS ' BI3KO#
CpeIlbl, €CII TIePHO/I 3aTyXaronux kojaedbanuit T = 2,1 c.

5. 3BykoBbIe Konebanus ¢ yactroton v = 450 ' u ammutynoit & = 0,3 mMm
pacnpocTpaHstoTcs B Bo3ayxe. JlnuHa BoaHbl A = 80 cM. Uemy paBHSAETCS CpeIHsIs
HHEPrus, KOTOpasi MEPEHOCUTCS BOJHOW B €JUHUILY BPEMEHH uYepe3 €IUHUYHYIO
IUIOLIAKY, MEPIEHIUKYIISIPHYIO HampaBieHUui0 BOJHBI? [lOTHOCTH BO3myxa p =
1,29 Kr/M°.

6. EmkocTte KoHJeHcaTopa KojebarenbHoro kontypa C = 7 Mk,
WHIYKTUBHOCTh ero karymku L = 0,23 T'n, comporuBienue R = 40 Owm.
Konnencaropy cooOmmmm 3apsig (o = 0,56 MK 1 mpucoeInHUIN ero K KaTyIike.
Omnpenenuth mnepuoj KojiebaHuil, jJorapuPMUYECKUN AEKPEMEHT 3aTyXaHus |
3anMcarh 3aKOH M3MEHEHUS HaIpsSOKEHUS Ha KOHAEHCATOpE B 3aBUCHUMOCTH OT
BPEMEHH.

7. B xonebaTenpHOM KOHTYPE UHIYKTUBHOCTH KATYIIKH MOKHO U3MEHATH OT 50
10 500 I'n, a emkocth KoHAeHcatopa oT 10 qo 1000 n®d. Kakoii nuana3oH AjivH



BOJIH MOYKHO MOJYYUTh ITPU HACTPOMKE TaKOro KOHTypa?
BAPUAHT 7

1. MarepuanbHas TOuYKa, Macca Kotopod M = 10 1, ocCylecTBIsET
rapMOHUYECKUE KOJIeOaHUs 10 3aKOHY KOCHHYca ¢ IepruojioM 1 = 2 ¢ U HayaJlbHOU
dazoii ¢ = 0. [lonnas mexanuueckas sHeprus Touku £ = 0,1 m/Ix. Onpenenutsb
aMIUTUTYQy KoJieOaHuW A W 3amucaTh 3aKOH JBWIKEHUS TOYKH. BBIUUCIUTH
MaKCHUMAJIbHOE 3HAYEHUE sy CHITBI, KOTOpAs IEUCTBYET HA TOUKY.

2. MaremaTtrueckuid MassTHUK JUTMHOW |; = 40 cM W (u3udeckuii MasTHUK B
BHUJIC TOHKOTO CTePXKHS JTMHOH |, = 60 cM CHHXPOHHO KOJICOIIOTCS OKOJIO OJTHOM 1
TOH K€ TOPU30HTAIBHON OcH. ONpeneanTh paCCTOSHUE OT LEHTPA MAacC CTEPIKHS
710 OCH KOJIeOaHMIA.

3. Ammumrtyaa 3aryxaromux KosieOaHuii MasiTHUKA 3a Bpems t; = 5 MuH
YMEHBIIIWIIACh B JIBa pa3a. 3a Kakoe BpeMsd t, aMIUIUTyJa YMEHBIIUTCS B BOCEMb
paz?

4. I'py3 maccoit m = (0,5 Kr mojBeIIeH Ha MPYXHUHE, KECTKOCTh KOTOpoi K =
0,49 H/cm, u momemien B macio. KoaduiueHT conmpoTHBICHUS NBUXCHHUIO B
maciae r = 0,5 kr/c. Ha BepxHuil KOHEI| MPY>KUHBI JIEUCTBYET BEpPTUKAIbHAsS
BO3MYIIIAMOINAs CHla, KOTopas u3MeHsercs 1o 3akoHy F = 0,98 sin ot, H. Ilpu
KaKOM 4acTOTE BO3MYIIAIOIIECH CUJIbI aMIUIUTY/1a BEIHYKJICHHBIX KOJIeOaHU OyieT
MakcuMaJIbHOW? YeMy OoHa paBHsETCS?

5. Omnpenenutb CKOPOCTh V PACHPOCTPAHEHUS] BOJHBI B YIPYroil cpene, eciu
pa3HocTh (pa3 A@ KonebaHui IBYX TOUEK CPeJbl, OTCTOSIIIUX APYT OT Apyra Ha Ax
= 10 cMm, paBusierca /3. Yactora kosebanuit v =25 I'L.

6. Cuna Toka B KoOJIeOATEILHOM KOHTYpE, KOTOPBIA COJEPKUT KaTYIIKY
uHAYKTUBHOCTRIO L = 0,1 ['H 1 KOHIEHCATOP, C TeUEHHEM BPEMEHHU U3MEHSETCS 110
ypaBuenuo | = — 0,1 sin 200xt. Onpenenuts: 1) nepuoa kKonedaHui, 2) eMKOCTb
KOHJIEHCaTopa, 3) MakCHMallbHOE HalpsbKeHHEe Ha OOKIaJiKaxX KOHJeHcaropa, 4)
MaKCUMAJIbHYI0 JHEPTUI0 MArHUTHOTO TMOJIA, S)MaKCUMaJIbHYIO JHEPIHIO
AIEKTPUYECKOTO MOJIS.

7. B Bakyyme Bmoab ocu OX pacrpoCTpaHsieTCs IJIOCKas 3JICKTPOMArHUTHAs
BOJIHA. AMIUIUTYAa HANPSDKEHHOCTH DJICKTPUYECKOrO IOJS BOJIHBI COCTABJISET
18,8 B/M. OnpennenuTh CpeAHIO SHEPTUI0, KOTOpas MpoXoAuT 3a t = 1 MuH yepe3
miomanky S = 0,5 M° , pasMCIICHHYIO MEePICHINKYIIPHO HAIPABICHHIO
pacrpoCTpaHEHUs BOJIHBI.

BAPUAHT 8

1. OnpenenuTs MakCUMajlbHbIE 3HAYEHUSI CKOPOCTH Umax M YCKOPEHUS 8max
TOYKH, KOTOPasi COBEpIIAECT TApMOHUYECKHE KOJIeOaHusl ¢ aMIUIUTY0i A =3 cM U
KpYTrOBOM 4acToTol ® = 1/2 ¢t

2. MarepuanbHas Touka Maccoid m = 50 r coBepiiaeT KojeOaHUs, ypaBHEHUE
KOTOPBIX uMeeT BUg X = A cos o t, rne 4 = 10 cm, ® = 5 ¢! . Haitru cuny F,



JIEUCTBYIONTYIO HA TOYKY, B IBYX CiIy4asx: 1) B MOMEHT, korna (aza o t =mn/3; 2) B
MOJIOKEHUU HAaMOOJIBIIET0 CMEIICHUS! TOUKH.

3. I'py3 mojBelieH Ha TPYKUHE, )KECTKOCTh KoTtopoit K = 0,1 H/M, n morpysxeH B
cpeny ¢ koaddunuentom conporuienus I = 0,05 kr/c. Macca rpy3za m = 1 kr.
Onpenenuts A00pOTHOCTH Q KO1E0ATENHEHON CUCTEMBI.

4. lapuk mMaccoit m = 50 r koyeOyIeTcss Ha JISTKOM HUTH, JAJIMHA KoTopoit | = 1
M. Cumras, 4to K03¢pUIUEHT conpoTuBIeHus Bo3ayxa I = 0,1 kxr/c, onpeaenursb
9acTOTy COOCTBEHHBIX KOJE€OAHUH Vp; PE30HAHCHYIO YacTOTy KOJECOAHUM Ve,
PE30HAHCHYIO aMILIUTYy A, €CIIM aMIUIMTYIHOE 3HAYEHUE BO3MYILAIOIIEH CHIIBI
Fo=0,01 H.

5. IIMOTHOCTH HEKOTOPOTO JABYXaTOMHOI'O ra3a IIPM HOPMAJIbHOM JIABJICHUU
paBHa 1,78 kr/m> .OmpeaennTh CKOPOCTb PACIPOCTPAHEHHS 3BYKa B Ta3e MPH STHX
YCIIOBUSX.

6. Hanpsbkenne Ha o0O0KIagKax KOHJEHcaTopa Koje0aTenbHOro KOHTYpa
m3mensiercs 1o 3axony U = 30 cos 10°n t, B. Emxocts kounencaropa C = 0,3 Mx®.
Onpenenute niepuon 7 kKoinebOaHWM, MHIYKTUBHOCTh KaTymIKu L M ycTaHOBUTH
3aKOH U3MeHeHus cuiibl Toka |(t) B kKoHTYpe.

7. B Bakyyme Bnosib ocu OX pacrpocTpassieTcs IJIOCKas 3JIEKTPOMAarHUTHasl
BOJIHA. AMIUIUTY/Ia HANPSDKEHHOCTH SJIEKTPUYECKOTO TIOJISE BOJIHBI COCTaBIISIET
18,8 B/M. [nuna Bomubl A = 31 M. 3amucarh ypaBHEHUE 3JIEKTPOMArHUTHOMN
BOJIHBI.

BAPUAHT 9

1. Touka coBepiuaeT rapMoHudeckue kosnedanus. Hanbompiiee cMEIICHUE Xpax
Touku paBHsieTcss 10 cM, HauOousbiIasgs CKOPOCTh Xmax = 20 cm/c. Ompenenutb
KpPYTOBYIO YaCTOTY ® KOJIeOaHUH.

2. B nanekTpoHHOM ocuwuiorpade 3JeKTPOHHBIA JIyd OTKJIOHSETCS B JIBYX
B3aMMHO TMEPNEHANKYJISPHBIX HampaBieHusx. KojebaHus nyya ONHMCHIBAIOTCS
ypaBHeHUsIMU X = A sin 3ot, y = A cos 2ot. IlocTpouTs TpaeKTOpHIO CBETALIEHCS
TOYKH Ha 3KpaHe, coomoaas macmrad. [Tpunsate 4 =4 cm.

3. Omnoponnsiii auck paaumycom R = 30 cM coBepimaer KoneOaHUS BOKPYT
TOPU3OHTAJIBHOM OCH, KOTOpas NPOXOJUT 4Yepe3 OAHY U3 00pa3yrolux
HUJIMHIPUYECKON MOBEPXHOCTU aucka. Onpeaenuts nepuo 7 ero KojeOaHu.

4. Teno maccoit m = 0,1 Kr NOJBENICHO HAa MPYKUHE KeCTKOCThIO K = 10 H/m.
BepxHsis 4acTh IPYXKUHBI HAXOAUTCS MO IEHCTBUEM BEpTUKAIbHOU cuiibl F = 10°
3cos wt, H. Kome6Ganus IpoUCXOIIT B BSI3KOH cpere. OmpeaesnTs MaKCUMAJIbHYIO
cuity TpeHus F; n.x, KOTOpas MemaeT JBUKEHHUIO, €CIIU MPU PE30HAHCE aMIUIUTY/Ia
Ape; = 0,1 M.

5. Ilnockas 3BykoBasi BojiHa uMmeeT nepuon 7' = 3 Mc, ammuryay & = 0,2 MM u
JUIMHY BOJIHBI A = 1,2 M. JIy1s Todek cpeipl, yIaleHHbIX OT UCTOYHUKA KOJeOaHun
Ha paccTosiHue x = 2 M, HallTu cMmeulenue & (x, f) B MoMmeHt t = 7 mc. HauanpHas
¢aza konebaHuil paBHa HYIIIO.

6. Emxocth koHaeHcaTtopa KosebatenbHOoro koHtypa C = 1 wMkD,
MHAYKTUBHOCTH ero katymku L = 10 mI'H. Kakoe aktuBHOe comportuBiieHne R



HEOOXOJMMO BBECTH B KOHTYp, YTOOBI €ro COOCTBEHHAs YacToTa KoJieOaHUM
ymenbimioch Ha 0,01%?

7. DIEeKTpOMarHUTHBIE BOJIHBI PACIPOCTPAHAIOTCS B OJHOPOJHOU Cpelie Co
ckopoctbio 2:10° m/c. Kakyio [UIHHY BOJHBI HMEIOT 3IEKTPOMATHUTHBIC BOIHBI B
3TOM cpefie, ecii ux yactota 1 MI'?

BAPHAHT 10

1. I'py3 maccoi m = 0,1 kr, NOABEMIEHHBI Ha CHUPATBHON NPYKUHE,
pactsruBaer ee Ha AX = 0,1 mM. Kakyro ammutyny A OyayT uMeTh KojieOaHUs
rpy3a, €CM MoJiHasg MexaHudeckas sHeprus £ = 1 J[x?

2. Opnopoanbiii muck pagumyca R = 30 cM coBepmiaer kojebGaHHUs BOKPYT
TOPU30HTAIBHOM OCH, KOTOpask MPOXOJUT YEpe3 CEepPEerHY OJHOr0 M3 PaJNyCOB
NEPIEHIUKYIISAPHO K IJIOCKOCTU AucKa. OnpenenuTs nepuos 7' ero KoyieoaHuii.

3. I'py3, Macca kotoporo m = 0,1 Kr, moABEIIEH Ha BEPTUKAJIBHOW MPYXKUHE
xkectkocThio K = 10 H/M. Cuia conpoTUBIICHUS ABWKCHHUS MPOMOPIMOHATBHA
CKOpPOCTH, KO3 duuueHT nponopuuonaibHoctu I = 0,87 kr/c. ['py3 ortaHynu Ha
Xmax = 2 CM OT IIOJIOKEHHSI PaBHOBECHSI U OTIYCTHJIM O€3 TOJIYKa. 3amucarh 3aKOH
JBHYKEHUS Ipy3a.

4. Ha rapMonuveckuit ocumyuisitop maccod m = 10 r, KOTOpbIN coBepIIacT
xonebanns ¢ kosddurenTamu kBasuynpyroii cunst kK = 10° H/r u 3atyxanns p =
1 ¢, peiictByer Bo3mymmaromast crta F = 0,1 cos 90t, H. VcraHOBUTH 3aKOH, 110
KOTOPOMY MPOUCXOIAT KosieOanusi. CpaBHUTh 3HAUEHUE aMILUIUTYAbl KOJeOaHU ¢
aMILUIMTYJI0W B PE30HAHCE

5. IlonepeyHas BOJHA pacpOCTpaHAETCs BAOJIb YIPYTOro NIHYpa ¢ CKOPOCTHIO
v = 10 M/c. AMmuuTyaa Kojiebanuil Touek mHypa A = 5 cM, nepuoa konedanuit T
= 1 c. 3anucarb ypaBHEHHE BOJIHBI U ONPEAEIHUTH: 1) IIMHY BOJHBI, 2) (azy
KoJieOaHU, CMEIIeHUE, CKOPOCTh M YCKOPEHHE TOYKH, OTCTOSAIEeH Ha 9 M OT
MCTOYHUKA KOJieOaHu B MOMEHT BpeMenu t; = 2,5 c.

6. Emkxocth koHaeHcaTopa konebarempbHoro kontypa C = 395 wmkD,
MHIYKTUBHOCTH ero katymku L = 100 mI'H. 3apsa xonaencaropa = 3 MK
[TpeneOperasi cOnmpOTHBIEHHEM KOHTYypa, 3alucaTh ypaBHEHHE 1) U3MEHEHUus
CWJIBI TOKa B KOHTYPE B 3aBUCUMOCTH OT BPEMEHH, 2) U3MEHEHHUSI HAIIPSKEHUS Ha
KOHJIEHCATOPE B 3aBUCUMOCTH OT BPEMEHH.

7. B BakyyMme pacrpocTpaHseTcs IIOCKask AJIEKTPOMArHUTHAs BOJIHA, aMILUIUTYAA
HAMPSHKEHHOCTH DJIEKTPUIECKOTO T0JIst KoTopoi En = 160 B/mM. Onpenenuts
aMIUTUTYy HaIPSy)KEHHOCTH MAarHUTHOTO ITOJISI BOJIHBI.



